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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Sfântul Benedict s-a născut la Nursia, o provincie a Italiei, la anul 

480 după Hristos, din părinţi slăviţi şi foarte bogaţi. În şcoala laică a 

timpului nu a petrecut mult, deoarece singur şi-a dat seama că lipsa 

ştiinţei duhovniceşti îl poate lipsi pe om de „înalta cunoaştere a 

sufletului”. El a părăsit studiile laice fiind la nivelul „unui înţelept 

neînvăţat şi unui nebun plin de cunoştinţă”. El s-a retras într-o mănăstire 

unde a primit tunderea în monahism din mâinile monahului Roman, 

după care s-a retras într-un munte stâncos unde a rămas într-o peşteră 

timp de peste trei ani, luptând cu sudoare pentru curăţirea sufletului. 

Părintele său monahul Roman îi aducea pâine, pe care o cobora pe o 

sfoară la gura peşterii. Când Sfântul Benedict s-a făcut cunoscut 

oamenilor din vecinătate, şi vrând el să fugă de slava lumii, s-a retras 

din peştera sa. El nu avea nici o milă cu sine. Odată, pe când 1-au atacat 

fără veste necuratele pofte ale trupului, el şi-a dezbrăcat hainele şi s-a 

rostogolit gol printre spinii acelui loc stâncos, până când cu harul lui 

 Dumnezeu a alungat cu desăvîrşire de la el gândul la femeie. Văzând lupta lui, Dumnezeu s-a 

milostivit şi 1-a hărăzit cu multe daruri duhovniceşti: el avea duhul înainte vederii şi 

discernământului, al vindecărilor, al scoaterii demonilor, al învierii morţilor; el se înfăţişa unora, 

la mari distanţe, pe faţă; iar altora le apărea în vis. Odată Sfântul Benedict a văzut cu duhul că 

paharul cu vin care i se pusese înainte este otrăvit. Când l-a însemnat deasupra cu semnul sfintei 

cruci, paharul s-a spart în bucăţi. Încă de la început el a întemeiat douăsprezece mănăstiri, în care 

a aşezat câte doisprezece monahi în fiecare. Mai tîrziu, el a întemeiat rânduiala monahală a 

Benedictinilor, ordin care există şi astăzi în Biserica Romano-Catolică. În ziua a şasea înaintea 

morţii lui, el a poruncit să i se deschidă groapa pe care şi-o pregătise încă de mai înainte, văzând 

şi cunoscând că i se apropie sfârşitul. El şi-a chemat atunci obştea, a sfătuit-o din destul şi şi-a dat 

sufletul în mâinile lui Dumnezeu, pe Care L-a slujit cu dragoste şi cu credinţă toată viaţa, în 

sărăcie şi curăţenie. Scholastica, sora lui după trup, a vieţuit şi ea ca monahie într-o mănăstire, şi 

după pilda fratelui ei şi-a omorât şi ea trupul cu patimile şi cu poftele ajungând la o mare înălţime  

Teognost 

Sfintul Teognost a fost Mitropolit al Kievului. El era grec de neam şi i-a urmat în scaun Sfintului 

Petru de Kiev. El a suferit mult de pe urma hoardelor mongole, mai ales din cauza sîngerosului 

Sf.Benedict  de 

Nursia,  icoană 


